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أو  يوما  لد تكون  ةلصير ةفى فتره زمنيوصؾ حاله الجو 
, والضؽط الجوى والرياح  ةالحرارمن حيث  يومين أو أسبوعا  

 والامطار.

من حيث  ةطويل ةفى فتره زمنيمتوسط حاله الجو 
.والامطار, والضؽط الجوى والرياح ,  ةالحرار  

 .ؽطيها وصؾ حاله الجوالتى ي   نيةالزم ةالفترلتعريفان ان الفرق بينهم فى يتضح من ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 بم تفسر: تعتبر الحرارة من اهم عناصر المناخ ؟

 لأنها تؤثر على بالى عناصره) الضؽط الجوى والرياح والامطار(

   ولكن ....على سطح الارض  ةعد الشمس المصدر الوحيد للضوء والحرارت... 

 تختلف درجات الحراره من مكان لأخر على سطح الارض بم تفسر ؟ 

 بسبب :1 ( اختلاؾ مولع المكان بالنسبة لدوابر العرض.

عد عن المسطحات المابية . المرب أو الب  (  2   

التضاريس. (  5 الؽطاء النباتى. (  4      .النهار ولصر طول(  3  

 

 

 
 

 

بم تفسر ؟ ةستواء ترتفع درجات الحرارالا ةكلما التربنا من دائر 

الاستواء.   ةعند دابر ةعموديسموط اشعه الشمس بسبب   

بم تفسر ؟ةالاستواء تمل درجه الحرار ةوكلما ابتعدنا عن دائر 

 مابلهبسبب سموط أشعة الشمس 

 الطمس المناخ

العوامل المؤثرة 

 فى

 درجات الحرارة

يؤصز فٗ درجبد انذزارح 

 ديش

 الدرس الأول  الوحدة الأولى 
 عُبصز انًُبر

الأنطاز  السًاح والظغط الجىي الحسازج

 والظغط الجىي

 عناصر المناخ
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.ةمابلسموط اشعه الشمس بسبب   
   

بم تفسر ؟        ودفئها شتاء   ل حرارتها صٌفا  باعتدا ةمن المسطحات المائٌ ةتتمٌز المناطك المرٌب  

.وشتاء   صيفا  منها  ةفى المناطك المريب ةدرجه الحرارتلطيؾ تعمل على  هالميالأن   

 

 

  ما النتائج ؟من الاشعاع الشمسى  ةكبٌر ةالنهار تتلمى الارض كمٌطال كلما 

.الصيؾالحرارة كما فى فصل  ةدرجارتفاع ادى إلى   

 ما النتائج ؟من الاشعاع الشمسى  ةللٌل ةالنهار تتلمى الارض كمٌر لصكلما 

.الشتاءالحرارة كما فى فصل  ةدرجانخفاض ادى إلى   

 
 

 لى إ ةالشمس من الوصول مباشر ةيمنع الؽطاء النباتى اشع 

 ةفى الؽابات والمناطك المزروع ةالحرار ة...تمل درجلذلنسطح الارض 

 ون ؼطاء نباتى "" دةالمناطك المكشوفعن 

 

 

فاعنا عن مستوى سطح البحر كلما ارت ةمبوي ةواحد ةدرجبمعدل  ةالحرار ةدرجتمل   

فى المناطك  ةالمرتفع الموجود ة....يؽطى الجليد بعض الممم الجبليلذلنم  151بمعدل    

.فى افريمياجبل كينيا  ة: لممثل : ة الحار ةالمداري  

 

 

 ٌؤدى اختلاف درجات الحرارة الى اختلاف مناطك الضغط الجوى دلل ؟  

 . منخفضضؽط جوى ذات  ةالحرار ةمرتفعالمناطك  :  حيث أن

  مرتفعضؽط جوى ذات  ةالحرار ةمنخفضالمناطك. 

 ما النتائج المترتبة على : اختلاف مناطك الضغط الجوى على سطح الأرض؟

 لى مناطك الضؽط المنخفض إفع المرتمن مناطك الضؽط  ةافميتحرن الهواء حركه  لىإادى ذلن 

 .الأنواع ةمختلفويظهر ذلن على شكل رياح 

ديش حيؤصز فٗ درجبد انذزار  

ديش حرؤصز فٗ درجبد انذزار     

 

يؤصز فٗ درجبد انذزارح 

 ديش

يؤصز فٗ درجبد انذزارح 

 ديش

 سايٌا  
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مرتفعإلى مهاغق الظػع المهخفطالرياح التى تهب بانتظام غوال العام من مهاغق الظػع ال  

 

1

  

 السًاح الدائهح 
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 : أًْاعِا

 .اليابسإلى الماء هى رياح ممطرة لأنها تهب من صٌفٌةرٌاح موسمٌة •

 ؼزيرة. سيا وتسبب أمطارأالتى تهب على منطمة جنوب شرق الموسمية الصيفية الرياح :مثل 

 .الماءإلى اليابس هى رياح جافة لأنها تهب من شتوٌةرٌاح موسمٌة •

 

 
 

: أًْاعِا 

 وهى رياح محملة بالرمال والأتربة.) فى فصل الربيع ( : تهب على مصر رٌاح الخماسٌن• 

 توجد فى السودان. :رٌاح الهبوب • 

 

 

 

 

 

 ارة للمسطحات المابية , وحركة الرياح على سطح الأرض والتى تتكون الأمطار نتيجة تسخين الحر 

 وتسمط الأمطار.فيتكاثؾ تحمل بخار الماء 

 َظيى انجز َظيى انجذز
الهواء فوق اليابس أثناء النهار ترتفع درجة حرارة 

فيرتفع إلى أعلى ويحل محله هواء بارد ) البر ( 
 " نسيم البحر ".سمى يهب من ناحية البحر ي  
 
 

 

على ويحل أأثناء الليل يكون الهواء فوق البحر أدفأ فيرتفع إلى 
 سمى محله هواء بارد يهب من اليابس ي  

 " نسيم البر ".

الهحلٌهالسًاح  3 رياح ذات تأثير محلى تهب فوق مهاغق محدودة من سػح الأرض  

بين الضيف والشتاء الرياح التى تػير اتجاوها موسمياً   

يحدث نتيجة اختلاف درجات الحرارة على اليابس والماء المتجاورين أثهاء الليل 

ر.والهها  

الهىسهٌحالسًاح  2  

 يسٌو التس والتحس 4
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 كمٌة الأمطار من مكان لأخر على سطح الأرض ؟و: ٌختلف توزٌع بم تفسر 

 اختلاؾ نوع الأمطار واختلاؾ أنواع الرياح واتجهاتها بسبب. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خيعصبرإأيطبر  أيطبر رضبريظيخ أيطبر رصبعذيخ
صعود الهواء الساخن : أسباب سموطها 

المحمل ببخار الماء إلى طبمات الجو 
ويتكاثؾ ما به من فيبرد الهواء العليا 
 .مطر ؼزيرويسمط على شكل  بخار ماء

 : الإستوابية.تسمط في المناطك 

اصطدام الرياح : أسباب سموطها 
المحملة ببخار الماء بالجبال إلى 

ويتكاثؾ ما يبرد الهواء أعلى حيث 
 وتسمط الأمطار.به من بخار الماء 

تمابل الهواء البارد : أسباب سموطها 
المحمل ببخار الماء مع الهواء الساخن 

لأعلى فيبرد عد الهواء الساخن فيص, 
وتسمط ويتكاثؾ ما به من بخار ماء 

 أمطار مصحوبه بالبرق والرعد.

 يُبطك َبدرح انًطز يزٕططخ انًطزيُبطك  يُبطك غشيزح انًطز
هى المناطك الوالعة حول دابرة 

 ) المناطك الاستوابية (.الإستواء  
المناطك الوالعة على الساحل الشمالى للبحر 

 ) في أوروبا (.المتوسط 
 الصحراء الكبرى في 

 .( شمال أفريميا) 

 إَٔاع الأيطبر

انعبنى ينلأيطبر ف يانزٕسيع انجغزاف  
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 بيبة فى العصر الحديث أدى ذلن إلى حدوث بعض التؽيرات المناخية.فراط الإنسان فى استخدام التكنولوجيا المضرة بالأنتيجة 

 : افراط الإنسان فى استخدام التكنولوجٌا الضارة ؟ ما النتائج المترتبة على 

  : مثل : حدوث تؽيرات مناخية فى جهات مختلفة من سطح الأرضترتب على ذلن 

 ارتفاع درجات الحرارة.(  1   

 حدوث أعاصير.(  3         لتصحر.انتشار الجفاؾ وا(  2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1  )
.................................................................. 

 (2  )
.................................................................. 

(.....3....)........................................................ 

 يجة صعود الهواء الساخن المحمل ببخار الماء إلى طبمات الجو العليا.تسمط نت
 تسمط نتيجة اصطدام الرياح المحملة ببخار الماء بالجبال.

 تسمط نتيجة تمابل الهواء البارد مع الهواء الساخن المحمل ببخار الماء.

 أصز الإَظبٌ عهٗ انًُبر


